

助老“医”路再出发

——我区扎实开展老年友善医疗机构优秀单位建设

通讯员 刘正荣 周璐

“以前看病不知道挂哪个科室,做检查也不知道往哪里走。现在不仅有人帮忙引导,还有人给我们推荐专家,方便多了!”在楚州中医院门诊大厅,不少老年病患切身感受到了老年友善医疗机构优秀单位建设带来的变化。

近年来,我区积极开展老年友善医疗机构建设,全区16家基层医疗卫生机构均已建成老年友善医疗机构。今年,助老“医”路再出发,区卫健委推动楚州中医院、钦工镇中心卫生院、施河镇卫生院、博里镇卫生院、山阳街道城东社区卫生服务中心等5家单位开展老年友善医疗机构优秀单位建设,力争今年实现全区30%以上综合性医院和基层医疗机构建设成为老年友善

医疗机构优秀单位,为老年群体提供优质、全面的健康服务。

保障老人“医”路畅通

老人看病难在哪里?首先需要解决的就是老年人看病“难懂”“难找到”“难走通”的问题。由于就医流程复杂,大多数老人就医需要陪诊,但子女家人有时难以到位。在老年友善医疗机构优秀单位建设过程中,我区重点优化老年群体就医流程,建立老年患者就医绿色通道。通过组织志愿者提供导诊、陪诊等服务解决“难懂”的问题;通过改造就医环境,采用大号规范的导引字符、醒目标识等解决“难找到”的问题;通过设置无障碍通道、临时停车区,提供轮椅服务等解决“难

走通”的问题。同时,医院为失能、70岁以上等行动不便的老人提供优先挂号缴费和取药的窗口,并加强多学科合作,为老年人提供全方位的诊疗服务,让老人家少跑路、少等待。

助力长辈健康管理

全区各基层医疗机构紧密结合家庭医生签约工作,定期安排服务团队上门服务辖区老人,开展健康体检、用药咨询、健康宣教等服务,规范管理患有高血压、糖尿病的患者。针对部分失能老人,医院还会采取上门送药等方式满足老人需求。各医院健康宣教工作也在深入开展,通过设置健康知识展板、发放手册等方式,提醒老年患者要适量开展运动、低盐低脂饮食、注

重营养均衡,以健康方式获得更高质量的晚年生活。

营造社会敬老文化

我区创建老年友善医院举措,不仅是医疗服务模式的革新,更是对人性关怀和社会责任的深刻践行。在关注老年人身体健康的同时,创建工作也关注到老年群体的心理认同。各医院通过定期对职工开展培训、开展敬老爱老活动等,提醒全体医护人员践行社会责任,对老年人要具备友善的态度、行为,并力所能及地帮助他们解决难题,比如帮助他们使用手机智能化设备、电子挂号系统等,让老人感到受尊敬、有关爱。

通讯员 朱南桃 周正芳

“敬禾得谷,敬老得福。”这是车桥镇大东村苏义芳的人生信条。30年,苏义芳在坚信中坚守,在承诺中践诺,独自承担赡养老人义务,让公婆开心、愉快地过好晚年,被大东村干群称赞为孝敬公婆的“好媳妇”。

赡养老婆不推让。1988年,苏义芳嫁入彭家,其丈夫彭寿海兄妹四人,其中兄弟两人,丈夫排行老二,居住在车桥镇大东村,老大一家早年定居南京。多年来丈夫长期在江南打工,照顾公婆的重担只能落在苏义芳一人肩上。对此,苏义芳娘家人亲眼目睹她的艰辛,于是提醒她不要太“呆”,既然是兄弟两人,就必须按照两人的分工,要么一家养一个,要么一家一个月。苏义芳态度十分坚决地对娘家人说:“我们结婚,不能让公婆‘离婚’。”一年、两年、五年、十年过去了,其他兄妹都想尽点孝心,特别是定居在南京的老大觉得不好意思,主动提出让父母去南京居住一段时间。而苏义芳对老人大说:“父母长期居住在老家,生活圈子也在老家,已经习惯过家乡的生活了,我替父母谢谢你们的心意。”多年来,老大多次要出钱出力,都被苏义芳婉然谢绝了。

孝敬公婆不厌烦。孝敬公婆就要让公婆吃得饱、睡得好。公婆喜欢吃荤菜,苏义芳便每天按照老人家的口味,换着花样做饭,炸肉圆、炒肉丝、烩豆腐……顿顿不重样。“你家儿子娶了苏义芳,是你上辈子积的德。”每每听到邻居的夸奖,彭老奶脸上就会泛起幸福的微笑。苏义芳,不仅让公婆吃好,还考虑让公婆住好。她每天按时开窗通风、打扫卫生、晾晒床单被褥。特别是2014年,公公病重,苏义芳将床搬到公房间,倒尿屎,送水喂药,日子久了,公公不愿给她增加负担而绝食,苏义芳知道实情后,抓住公公的手动情地说:“您尽管吃,端尿屎我不会烦的。”苏义芳还鼓励公公多吃多嚼,以保证身体需要的营养。

侍候公婆不说累。2016年,苏义芳家庭遭遇了一连串的不幸,年迈的婆婆因意外摔倒导致粉碎性骨折,瘫痪在床,生活不能自理。丈夫及儿子媳又常年在外打工,她体谅兄弟姊妹的难处,不仅承担接送孙子女上学等繁重的家务,还要承担起护理婆婆的职责,帮助婆婆揉肩捶背、洗澡擦身。因为婆婆身体的原因,都是苏义芳搀抱她上厕所,每次只要出门,她都会先解决完婆婆的大小便,这才放心外出。为了让婆婆呼吸新鲜空气,她买来轮椅,经常推着婆婆外出晒太阳。怕婆婆生褥疮,她买来气垫床,以减少皮肤摩擦。经过苏义芳的精心伺候,婆婆终于可以站立起来了。

给老人一份幸福,就是给自己一份快乐;给老人一片天空,就是给自己一片绿地。30年,苏义芳以榜样示范为半径,为全家描绘了一个最大的同心圆,一家人和和美、万事顺遂。

【大海小棠来帮忙】

新房还没入住,就遭污水浸泡!

近日,文锦城·天玺府的业主崔女士向本栏目组反映:家中房屋被淹受损,多次与物业沟通无果。

记者来到崔女士的家中,看到被淹后的房屋内到处布满污渍,墙面上随处可见霉斑,踢脚线、木门、橱柜、地板等被污水浸泡后都有不同程度的变形、开裂。据业主反映,这套房是精装修房,自交房一年多以来一直没有住过,但七月份前来查看房屋情况的时候,发现房屋被淹受损严重。

发现房屋被淹后,崔女士及时与物业取得联系,经检查发现是污水返涌导致房屋被淹。“物业来看了一下,发现是下水道接错了。一楼每家都是单独的下水道,但是我家的下水道接到人家1楼至30楼上面去了,现在主管道里面的污水全压到我家里面来了,导致我家房子被淹。”崔女士表示,房屋被淹受损后曾与物业联系想要解决,但多次沟通后仍未得到满意的结果。

“聊过五次了,都是我主动找的他。我现在叫他换房也换不掉,退房也退不掉,那我现在只

有说他给钱给我自己装修,我这个要求也不过分。”崔女士说。

随后,记者跟随业主来到物业和售楼处了解情况,但相关负责人并未出现进行沟通。记者又电话联系了物业负责人。

“具体的处理方案已经发送到住建部门。我们也建议她走相关的法律程序,法律该怎么判,我们就怎么执行。”文锦城·天玺府物业负责人表示。

管道错接污水返涌导致房屋被淹受损的问题,给业主带来了极大的困扰,希望物业与业主双方能积极沟通,尽快将问题彻底解决。本栏目将持续关注此事进展情况,力求推动问题取得实质性解决。



用微信扫描二维码看视频

小棠游河下之时光记

嘿,你触摸过历史吗?或者说你触摸过河下古镇的历史吗?走在青石板上,仿佛每一步都能听到历史的回响。

街道上车水马龙,熙熙攘攘,行人走着自己的路,路边的建筑具有浓厚的年代感,古老的牌坊经历了岁月的洗礼,诉说着悠久的历史,街道上小贩为生活忙碌着,展现了古镇生活的真实面貌。岁月在石板路留下斑驳的痕迹,见证了古镇文化的源远流长。角落里的老者,悠闲地和猫享受生活,这段影像仿佛乘坐时光机,见证历史的痕迹。

一眼千年,街巷依旧在那儿,保持着那份古朴

与宁静。青石板路,古韵悠长,两旁的古宅,诉说着往昔的繁华。古老的街巷,现代的游客,两者在这里交融,构成了一幅和谐的画面。区委区政府也一直秉持“修旧如旧”的理念,既保护古镇的“筋骨”,又激活古镇文化的“精气神”,让河下古镇“网红”长虹,重塑烟火记忆。

河下古镇,这座有着深厚文化底蕴的古镇,它的现状是历史的延续,是文化的传承。在这里,我可以品味到历史的韵味,感受到文化的魅力。而古镇的未来,也必将在这份厚重的历史与文化中,绽放出更加璀璨的光芒。



刘武摄



用微信扫描二维码看视频

施河镇土楼村:诗画田园 和美乡村

融媒体记者 张攀江 通讯员 范月娟

“每天在村里散散步,遛一遛,感觉很舒坦。你看这景色,跟大城市的公园没啥两样。”在施河镇土楼村,小桥流水、曲径通幽,庭院深处有人家,一幅和美乡村的画卷从村口处徐徐展开。

以文塑景,诗画田园

漫步土楼村,映入眼帘的是一片古色古香的“梦回土楼”景观小品群。茅屋、古亭、钓鱼台……其中一名手持书卷的文人雕塑分外引人注目。“这是明末清初的秀才严伯且。相传严伯且路过这里的时候被秀美的村庄环境所吸引,自建两层土木结构小楼闭门读书,最终顺利考取了功名。”土楼村党

总支书记陈立功介绍,这也是土楼村名字的由来。在特色田园乡村打造过程中,土楼村以这段故事为依托,建设了“梦回土楼”,回溯土楼记忆,展示村居独特的人文历史。

产业振兴,富民强村

乡村振兴离不开产业的支撑。土楼村流转土地面积1600亩,和名城公司合作,规模化种植“淮安大米”。同时土楼村整理闲置土地,探索发展杞柳特色产业,目前杞柳种植面积50亩。“杞柳长势很好,到12月份采收。杞柳是一年一收,预计今年柳条的产量每亩3000多斤,主要销往山东。”陈立功笑着说,杞柳芽可以炒茶,根部可

以做根雕,但最主要是柳条,可以用来编工艺品。据介绍,为了拓宽收入渠道,土楼村还利用闲置校舍招引了羽绒加工项目,不仅带动了周边村民就业,而且每年村集体获得租金收益17万元。

党建引领,“三治”融合

“弘扬社会正气,培育文明新风”“共建美丽乡村,共享美好生活”“孝行天下”……一个个不同主题的墙体彩绘,将土楼村装扮得五彩斑斓。近年来,土楼村坚持党建引领,积极构建自治、法治、德治相融合的基层治理体系,将村居划分为2个党建网格,网格内设立4个党小组,每个党小组覆盖

党员45名,将网格建在“家门口”,打通基层治理“末梢神经”。同时,健全民主协商机制,将法治元素引入村规民约,多形式开展法治宣传,提高村民自治、法治水平。依托道德讲堂、新时代文明实践所等平台,高频次开展志愿服务和文化惠民活动,在德治润心的良好氛围中助力乡风文明建设。“这两年我们扩建党群服务中心和居家养老服务中心,新建乡村大舞台、健身广场、文化广场、教育研学基地等一系列平台阵地,村居面貌焕然一新。今年我们力争创成省级特色田园乡村和省级宜居宜业和美村庄。”陈立功说。

我区首份“快递小哥”职业伤害保障全覆盖专项集体合同签订

通讯员 秦志贵 朱文竹

近日,全区物流快递行业第二届第二次职工代表大会在淮安中通过分拨中心举行,45名职工代表审议通过《淮安邮政快递行业工会联合会代表与11家企业行业行政代表签订全区首份“快递小哥”职业伤害保障全覆盖专项集体合同,明确了人员分类、保险费缴纳责任主体和双方相关责任。

为维护快递从业人员合法权益,减轻用人单位工伤风险负担,在区总工会和区邮政管理局的指导下,区快递行业工会联合会探索建立全区邮政快递行业从业人员

职业伤害保障全覆盖机制。经过近2个月的调研,起草组调查了现有行业职工参保情况、未参保原因、从业人员类型、政策支持等情况,并与市总工会、区人社局社保中心、区劳动争议仲裁院等联系沟通,进企业、走车间、访职工,查阅政策法规,召开座谈会征求意见,邀请专家宣讲答疑,为推动职业伤害保障全覆盖机制落地打下良好基础。

在专项集体合同起草和修改过程中,区物流快递行业工会联合会与11家企业多次沟通商讨,不断完善相关条款。区总工会将指导和督查落实专项集体合同,以惠及更多新就业形态劳动者。

区应急管理局

开展“安企护淮·零点行动”

通讯员 雍青

为全力保障汛期和高温夜间安全生产,推进安全生产监管和服务深度融合,针对部分重点工贸、化工企业、非煤矿山夜间生产的特点,8月16日夜,区应急管理局开展夜查“零点行动”,由局主要领导带队分3个小组,采取“四不两直”“飞行”检查的方式,直奔一线,直进车间,确保“安企护淮”行动走深走实。

在淮安融盛圆通速递有限公司、江苏金成机械科技有限公司和江苏双环齿轮有限公司,检查组重点查看了车间安全管理、生产线操作,危化品使用、电气线路铺设,特种作业人员持证、应急疏散通道是否畅通等情况,强调提前做好应急预案,尤其是要重点关注高温车间夜班人员防暑降温措施是否准备到位,操作流程是否规范,确保人员生命健康安全。在江苏蓝天涂料有限公司、江苏龙泉涂料有限公司和鸿洋铝业有限公司,检查组重点查看了危化品储存、使用场所安全条件和出入库登记等情况,强

调要突出抓好危化品全流程管控,重点部位要做到24小时值班值守,同时要抓好危化品相关人员安全培训和遇到突发事件的快速反应能力。在苏盐井神一公司下关矿区、淮安市飞翔高新包装材料有限公司,检查组重点查看了非煤矿山实时监控运行、有限空间作业场所安全管理等情况,强调夏季高温多雨等极端天气易发、频发,要高度关注非煤矿山汛期安全,做好实时监控,夜间工作人员极易疲劳,要按照操作流程、步骤,集中注意力安全生产,防止出现疏忽大意而引起生产安全事故。

据悉,此次“零点行动”共对8家单位开展夜查,发现问题隐患12处,制作《安全生产指导意见书》8份。应急管理局将以“零点行动”为契机,以治本攻坚三年行动为抓手,常态化不间断开展“零点行动”,进一步树牢底线思维、忧患意识,以“时时放心不下的”责任感和“眼睛瞪得大大的”敏锐性,紧盯重点行业、重点领域、重点单位,切实筑牢安全生产防线,确保全区安全生产形势持续稳定向好。

“中医夜市,健康常伴”主题活动举行

融媒体记者 潘健

连日来,区卫健委组织区中医院在万达广场举办“中医夜市,健康常伴”主题中医夜市活动,进一步弘扬中医文化,宣传“崇尚人文精神、彰显医者仁心”,更好满足广大市民对中医健康服务的需求。

活动现场,区中医院精心规划的五大区域——中医义诊咨询区、中医适宜技术体验区、中医产品展示区、中药茶饮品尝区、中医养生操八段锦教学区,依次排开,引领市民走进中医的奇妙世界。

在中医义诊咨询区,中医专家们耐心细致地为市民提供面对面的中医诊疗与健康指导,专业的解答和贴心的建议让市民受益匪浅。中药茶展示区,各种功能的中药茶饮包、养生药枕、中药材琳琅满目,配以生动的讲解,让市民们大开眼界,并深刻体验到传统中医养生智慧的独特魅力。

此次“中医夜市,健康常伴”活动,不仅让市民们亲身体验了中医的独特魅力,更在轻松愉快的氛围中普及了中医药文化知识,提升了群众的健康意识。

“这样的培训方式真是太棒了!”一位参训教师喜悦地说,“我们平时听到的多是理论讲解和政策解读,这次却能直接听到一线教师的声音。这些故事不仅让我们感受到了教育事业的伟大与崇高,更让我们明白了一名教师应有的责任与担当。”

日前,淮安市关天培小学组织全体教师开展暑期培训。本次培训没有邀请专家和领导发言,而是把讲台交给那些默默耕耘在教育一线、深受学生喜爱的老师。他们以自己的亲身经历和感人至深的育人故事,为参训教师带来一场别开生面的培训。在主持人的介绍下,一位位一线老师依



日前,由区文旅局主办,淮城街道牡丹香艺术团承办的“舞动青春 共筑和谐”纳凉晚会在恩来社区举行。演职人员为居民们表演了集体演讲《我的祖国》、黄梅戏《天仙配》选段、女生独唱《草原夜色美》、京剧《长征》等精彩节目,赢得现场观众阵阵掌声,给夏日里的社区带来阵阵清凉。

陈伯新 张志鑫 摄